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[bookmark: _GoBack]INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI ISCRITTI 
Misure di contrasto alla diffusione del Sars-CoV-2

Ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento UE 679/2016 sul trattamento dei dati personali, l’Istituto delle Suore Benedettine della Provvidenza, titolare del trattamento dei dati, con sede legale in Via San Giuliano, 10 – 16100 GENOVA, informa i genitori o tutori legali degli iscritti presso la Scuola Paritaria dell’Infanzia e Primaria “Benedetta Cambiagio”, Via della Moletta, 10 - 00154 Roma che, in ottemperanza alla nuova normativa nazionale e regionale per la prevenzione e contrasto al Coronavirus e per l'identificazione precoce di casi sospetti di COVID-19, potranno essere effettuati ulteriori trattamenti dei dati personali degli iscritti, come di seguito descritto.
L’Organizzazione inoltre ha recepito i protocolli di sicurezza anti-contagio ai sensi dell’art. 1 n.7, lettera d) DPCM, il Protocollo condiviso del 14 marzo 2020, aggiornato al 24 aprile 2020, e si impegna ad accogliere tutte le successive modifiche e integrazioni nonché le indicazioni, ordinanze e circolari delle diverse Autorità competenti in materia.

1. Titolare del Trattamento
Istituto delle Suore Benedettine della Provvidenza 
Scuola paritaria dell’Infanzia e Primaria “Benedetta Cambiagio”
Sede Legale: Via San Giuliano, 10 – 16100 GENOVA 
Sede operativa: Via della Moletta, 10 - 00154 Roma

2. Responsabile della Protezione dei Dati – RPD (Data Protection Officer - DPO)
Il Titolare del Trattamento, effettuata un’attenta analisi dei trattamenti operati, ha provveduto a nominare il Responsabile della Protezione dei Dati (Data Protection Officer), di cui si riportano, per chiunque voglia inviare segnalazioni o comunicazioni, i dati di contatto:
contatto: Ing. Gianfranco Milanese
mail: 	direzione@benedettineprovvidenza.net
b.cambiagio@inwind.it

3. Oggetto del Trattamento 
Oggetto del trattamento sono dati personali degli iscritti, nel dettaglio:
· dati sullo stato di salute strettamente legati e limitati alla gestione emergenza COVID 19: temperatura corporea, sintomi influenzali, certificati medici per il rientro a scuola dopo assenze superiori a 5 giorni attestanti lo stato di buona salute, nonché sullo stato di positività accertata o lo stato di avvenuta negativizzazione al COVID 19;
· dati di provenienza strettamente legati e limitati alla gestione emergenza COVID 19;
· dati sulle relazioni interpersonali strettamente legati e limitati alla emergenza COVID 19;

4. Finalità e base giuridica del trattamento
La base giuridica dei trattamenti dei dati personali è rappresentata da un obbligo legale, specificatamente dall’art. 9 c. 1 lett. b e g del GDPR, trovando fondamento nella normativa e nelle disposizioni adottate a livello nazionale e locale per arginare la diffusione del contagio da COVID-19 negli ambienti di lavoro e in ambito scolastico. Il trattamento dei dati personali richiesti per le finalità indicate risulta, pertanto, indispensabile in generale al regolare svolgimento in sicurezza della vita scolastica, e in particolare:
· alla gestione degli accessi presso la Scuola;
· alla effettuazione delle misurazioni della temperatura, ove previsto dalla normativa vigente, dalle disposizioni dell’autorità o dai protocolli interni;
· alla registrazione dei contratti stretti tra allievi e il personale scolastico avvenuti in occasione delle attività scolastiche;
· alla eventuale gestione di casi sintomatici riscontrati durante le attività scolastiche o nell’ambito della vita domestica, in conformità alla normativa e ai protocolli adottati, e alla predisposizione degli incombenti conseguenti;
· alla richiesta di informazioni, relative allo stato di salute o all’intrattenimento di contatti stretti con persone risultate positive al COVID-19 o alla provenienza da aree geografiche sensibili;  
· alle attività di tracciamento dei contatti stretti di alunni/allievi e personale scolastico risultato positivo al COVID-19, in conformità alla normativa e ai protocolli adottati, nonché secondo le disposizioni adottate dal Dipartimento di Prevenzione competente;
· alla comunicazione al Dipartimento di Prevenzione competente di dati relativi ad eventuali casi di contagio a scuola o ad altre eventuali informazioni sanitarie richieste (es: la presenza di un numero elevato di assenze in classe), nei termini indicati dal Protocollo adottato dalla Congregazione per le scuole;
· alla individuazione di eventuali casi di fragilità tra gli alunni/allievi e alla gestione degli incombenti conseguenti;
· alla gestione degli incombenti connessi all’isolamento in quarantena di personale scolastico e allievi, ivi compresa la gestione dei relativi adempimenti amministrativi e legali.

5. Modalità di trattamento 
Il trattamento dei dati personali consiste nella raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, consultazione, elaborazione, modificazione, selezione, estrazione, raffronto, utilizzo, interconnessione, blocco, comunicazione, cancellazione e distruzione dei dati.
Il trattamento dei dati per le finalità sopra esposte ha luogo con modalità elettroniche, nel rispetto delle regole di riservatezza e di sicurezza previste dalla legge, dai regolamenti conseguenti e da disposizioni interne.  

6. Luogo di trattamento
I dati vengono attualmente trattati presso la sede Operativa della Scuola in Via della Moletta, 10 - 00154 Roma. 

7. Destinatari o categorie di destinatari dei dati
I dati personali verranno trattati unicamente dal personale autorizzato, conformemente a quanto previsto dall’art. 32 e ss. del GDPR, sull’adozione di adeguate misure di sicurezza, di tipo tecnico ed organizzativo, sui dati stessi. 
L’ Istituto delle Suore Benedettine della Provvidenza ha individuato un Referente COVID-19 dotato di adeguata formazione, deputato alla gestione dei protocolli di sicurezza.
I dati forniti potranno essere resi accessibili per le finalità sopra indicate:
· a dipendenti e collaboratori del Titolare, nella loro qualità di soggetti autorizzati e/o responsabili interni del trattamento, con riferimento in particolare agli addetti alla reception, alla Direzione e collaboratori tecnici/sanitari (medico competente).
· alle Autorità Sanitarie (come previste dalle normative specifiche) che eventualmente ne facciano richiesta esclusivamente per finalità di prevenzione dal contagio da Covid-19 e per la ricostruzione della filiera degli eventuali “contatti stretti” di un lavoratore risultato positivo
I dati forniti non saranno oggetto di diffusione da parte dell’Istituto delle Suore Benedettine della Provvidenza.

8. Natura del conferimento dei dati e conseguenze del rifiuto di rispondere 
Il conferimento dei dati è obbligatorio e l’eventuale rifiuto da parte dell’interessato comporta l’impossibilità per lo stesso di accedere alla struttura.

9. Periodo di conservazione dei dati
· dati relativi alla temperatura corporea, non saranno registrati se non nelle comunicazioni tramite posta elettronica con i genitori ed il Dipartimento di Prevenzione. In tali circostanze, l’isolamento e l’attuazione delle prescrizioni organizzative previste dai protocolli di regolamentazione delle misure per il contrasto e il contenimento della diffusione del virus Covid-19 con modalità tali da garantire la riservatezza e la dignità della persona; Tali dati verranno conservati dal referente covid19 fino al termine dello stato di emergenza decretato a livello nazionale o locale in conseguenza della diffusione del COVID-19.
· registri relativi alle presenze giornaliere degli alunni, i dati saranno improntati al principio di minimizzazione, contenendo solamente le informazioni necessarie ad assicurare una efficace attività di tracciamento da parte del Dipartimento di Prevenzione competente dei contatti tra alunni e personale in caso di casi confermati positivi. Tali dati verranno conservati dal referente covid19 fino al termine dello stato di emergenza decretato a livello nazionale o locale in conseguenza della diffusione del COVID-19. 
· Certificati medici per il rientro a scuola dopo assenze di 5 gg / stati di fragilità/ esiti di tamponi saranno conservati dal referente covid19 per almeno un anno scolastico e comunque fino al termine dello stato di emergenza decretato a livello nazionale o locale in conseguenza della diffusione del COVID-19.
I dati non saranno sottoposti a un procedimento decisionale automatizzato.

10. Trasferimento dei dati all’estero
Il Titolare del Trattamento dichiara con la presente di non trasferire dati a Paesi terzi o organizzazioni internazionali.

11. Processi decisionali automatizzati
Non vengono applicati processi decisionali automatizzati.

12. Diritti dell’interessato
Ai sensi degli artt. da 15 a 22 del Regolamento UE 2016/679,  si informa l’interessato che: 
a) egli ha il diritto di chiedere all’Istituto delle Suore Benedettine della Provvidenza quale titolare del trattamento, l'accesso ai dati personali, la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano o di opporsi al loro trattamento, nei casi previsti; 
b) egli ha diritto di ricevere in un formato strutturato, di uso comune e leggibile i suoi dati personali forniti all’Istituto delle Suore Benedettine della Provvidenza e da questi trattati, in base al consenso o altra base giuridica, nonché il diritto di trasmettere tali dati a un altro Titolare del trattamento senza impedimenti;
c) egli ha il diritto di non essere sottoposto a decisioni basate unicamente su trattamenti automatizzati, compresa la profilazione, che producano effetti giuridici che lo riguardano o che incidano in modo analogo significativamente sulla sua persona;
d) egli ha il diritto di proporre un reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, seguendo le procedure e le indicazioni pubblicate sul sito web ufficiale dell’Autorità su www.garanteprivacy.it; 
e) le eventuali rettifiche o cancellazioni o limitazioni del trattamento effettuate su richiesta dell’interessato - salvo che ciò si riveli impossibile o implichi uno sforzo sproporzionato – saranno comunicate dall’Organizzazione a ciascuno dei destinatari cui sono stati trasmessi i dati personali. L’Organizzazione potrà comunicare all'interessato tali destinatari qualora l'interessato lo richieda. 
L’esercizio dei diritti non è soggetto ad alcun vincolo di forma ed è gratuito. 

13. Modalità di esercizio dei diritti dell’interessato
Per esercitare i diritti previsti dal Regolamento europeo 2016/679, sopra elencati, l’interessato potrà rivolgere richiesta scritta indirizzata a:
Istituto delle Suore Benedettine della Provvidenza - Scuola paritaria dell’Infanzia e Primaria “Benedetta Cambiagio”
Sede operativa: Via della Moletta, 10 - 00154 Roma
[bookmark: _Hlk524597455]o tramite e-mail agli indirizzi:
direzione@benedettineprovvidenza.net
b.cambiagio@inwind.it
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